

Teološke i pastoralne smjernice  
molitvenih zajednica

*Obnove u Duhu Svetomu*

Nadbiskupije zagrebačke

# Smjernice za molitvene zajednice „Obnove u Duhu Svetomu“ – Nadbiskupije zagrebačke

## A. TEOLOŠKE SMJERNICE

### 1. «Obnova u Duhu Svetomu» – crkveni pokret

Na Duhovskom bdijenju, 31. svibnja 1998., na Trgu Svetoga Petra u Rimu, okupili su se po prvi puta zajedno s Papom svi crkveni pokreti i nove zajednice. Tom je prigodom Papa između ostalog naglasio :

*" Danas, vama svima koji ste se okupili na trgu Svetoga Petra i svim kršćanima, želim doviknuti: Otvorite se sa svom poučljivošću darovima Duha Svetoga. Primite sa zahvalnošću i sa poslušnošću karizme koje Duh ne prestaje obilno dijeliti! Danas se za vas otvara jedna nova etapa: etapa crkvene zrelosti. To ne znači da su svi problemi riješeni. Radi se, naprotiv, o jednom izazovu. Radi se o putu koji treba prijeći. Crkva očekuje od vas zrele plodove zajedništva i zalaganja".*

U vezi samih početaka Pokreta, zanimljivo je razmišljanje Salvatora Martineza, koordinатора talijanske Obnove u Duhu : «Potaknut blaženom Helenom Guerrom, Papa Leon XIII, napisao je godine 1897 encikliku o Duhu Svetomu, a godine 1901 posvetio Njemu XX stoljeće i cijeli kršćanski svijet . Plod te Papine posvete doveo je do novog duhovskog gibanja unutar Crkve<sup>1</sup>.

Dakle izvorno porijeklo Katoličke karizmatске Obnove je u samoj Katoličkoj Crkvi, a ne u Crkvama protestantske provenijencije. Na duhovno buđenje XX stoljeća utjecala je, između ostalih, i bl. Helena Guerra i Papa Leon XIII, koji je ponovno svratio pozornost Crkve na ulogu Duha Svetoga i na hitnu potrebu duhovne obnove unutar nje same<sup>2</sup>.

Ta duhovna obnova nastavljena je kroz Drugi Vatikanski Sabor, kojega je otvorio papa Ivan XXIII svečanim riječima : «*Obnovi i u našem vremenu nove Duhove u Crkvi*».

Između ostalog, kao plod novoga otvaranja crkve Duhu Svetomu, rađaju se i novi crkveni pokreti, a jedan od njih je i Karizmatска Obnova u Duhu Svetomu.

S ljudskoga gledišta ne postoji utemeljitelj, kao što je to slučaj s drugim pokretima, nego se smatra da je izravni utemeljitelj Treća Božanska osoba, Duh Sveti.

Godine 1973. održan je prvi karizmatски kongres u Rimu, a na drugom kongresu 1975. godine, papa Pavao VI. opisao je pokret Obnove u Duhu kao «*priliku za Crkvu i za svijet*». Iste godine Papa je imenovao kardinala L. Suenensa biskupskim savjetnikom pokreta na međunarodnoj razini.

Isti je kardinal zajedno s nekolicinom teologa napisao nekoliko knjiga koje se zovu «Malinski dokumenti»<sup>3</sup>, a riječ je o teološkim i pastoralnim smjernicama Karizmatskog pokreta. Kardinal je znao često naglašavati da se zapravo ne radi o još jednom crkvenom pokretu u klasičnom smislu, već o: «*strujanju milosti Duha Svetoga koje je dostupno svakom kršćaninu, bilo svećeniku ili laiku, i koje iznutra obnavlja cijelu Crkvu*»<sup>4</sup>.

<sup>1</sup> U isto vrijeme to duhovno gibanje obnavljalo je i crkvene zajednice reformacijske baštine.

<sup>2</sup> Salvatore Martinez, *Sulle orme dello Spirito*, Rns, Roma 2002, str.143

Zdravko Barić, *Izvori katoličke karizmatске obnove*, u *Rhema 11*, 2004, str. 6-7

<sup>3</sup> Usp. L.J. Cardinal Suenens, *The Holy Spirit, life-breath of the Church.*, FIAT Association, Ertvelde-Belgium 2001, Vol. I-III

<sup>4</sup> Usp. Cardinal Leon-Joseph Suenens, *Lo Spirito Santo nostra speranza. Una nuova Pentecoste?* Ed. Paoline, Milano 1975, str. 108-110

Papa Ivan Pavao II. uputio je dvadesetak govora Karizmatikom pokretu, a u jednom je od njih izjavio:

*«Katolička karizmatička obnova jedan je od brojnih plodova Drugog vatikanskog sabora, koji je poput nove Pedesetnice, doveo do iznimnog procvata skupina i pokreta napose osjetljivih prema djelovanju Duha Svetoga u crkvenom životu»<sup>5</sup>.*

Obnova u Duhu Svetomu prisutna je u dvjesto trideset i osam zemalja svijeta i trenutno broji oko sto dvadeset milijuna članova.

Sjedište pokreta nalazi se u Vatikanu i zove se ICCRS - International Charismatic Renewal Services (Međunarodna služba Katoličke karizmatičke obnove; osnovana 1978. godine). Statute ICCRS-a odobrilo je Papinsko vijeće za laike. Na svjetskoj je razini ICCRS glavno tijelo koordinacije pokreta, koje koordinira odnos Svete Stolice i biskupija te biskupskih konferencija u kojima je prisutna "Karizmatička Obnova u Duhu".

Karizmatička obnova u Duhu kroz svoje sazrijevanje otkriva novo značenje Isusova poziva na jedinstvo svih kršćana, te tako doprinosi svijesti o potrebi ekumenske otvorenosti i djelatnosti.

U većini zemalja pokret je strukturiran na sljedeći način: svaka biskupija ima svojeg duhovnika-svećenika i koordinatora-laika, koji predstavljaju molitvene zajednice u biskupiji.

## **2. Ciljevi "Obnove u Duhu Svetomu":** (preuzeto iz Statuta ICCRS-a)

1. Jačanje zrelog i trajnog osobnog obraćenja Isusu Kristu.
2. Jačanje odlučne osobne otvorenosti prema osobi, prisutnosti i sili Duha Svetoga. Te dvije duhovne milosti često se doživljavaju u iskustvu koje se u različitim dijelovima svijeta naziva *krštenje u Duhu Svetomu, izljev Duha Svetoga ili obnovom u Duhu Svetomu*. Razumijeva ih se najčešće kao osobno prihvaćanje milosti kršćanske inicijacije, te kao primanje snage za osobno kršćansko služenje u Crkvi i svijetu.
3. Poticati prihvaćanje i korištenje duhovnih darova - karizmi - ne samo u Karizmatikom pokretu, već i u široj Crkvi.
4. Jačati trajan rast u svetosti kroz ispravno uključanje navedenih karizmatičkih naglasaka u puninu života Crkve.
5. Jačati djelo evangelizacije oslušujući poticaje Duha Svetoga

## **3. Institucija i karizma :**

Crkveni pokret Obnova u Duhu Svetomu je uvijek pod pastoralnom brigom lokalnog biskupa.

Na Trgu sv. Petra, povodom Papinog susreta s Crkvenim pokretima i zajednicama, Sveti Otac je naglasio: *"Kako sačuvati i jamčiti autentičnost karizme? Temeljno je da se svaki pokret podvrgne sudu nadležnog crkvenog autoriteta. Nijedna karizma ne oslobađa od povezanosti s crkvenim vođama i od poslušnosti njima. To je nužno jamstvo da je put koji slijedite ispravan"*<sup>6</sup>

<sup>5</sup> Papa Pavao VI i Ivan Pavao II, *A Petar ustade...*, Zbirka papinskih govora upućenih Katoličkoj karizmatičkoj obnovi od njena nastanka do 2000. godine. FIDES, Koprivnica 2003, str. 44

<sup>6</sup> Zajedničko svjedočanstvo vjere, Susret crkvenih pokreta i zajednica Kristovih vjernika u zagrebačkoj prvostolnici, GK, Zagreb 1999, str. 88

Dakle, poslušnost hijerarhiji mora voditi članove Karizmatiskog pokreta. U jednom osobnom govoru Karizmatiskoj Obnovi u Duhu, Sveti Otac je istaknuo:

*" Vi predstavljate crkveni pokret. Stoga svi oni kriteriji crkvenosti o kojima sam pisao u "Christifideles Laici" moraju doći do izražaja u vašim životima, napose vjerno prijanjanje uz crkveno učiteljstvo, sinovska poslušnost biskupima, te duh raspoloživosti za služenje u mjesnim crkvama i župama"<sup>7</sup>.*

Godine 2003, u Rimu, održane su međunarodne duhovne vježbe za voditelje Karizmatiskog pokreta, na kojima je Charles Whitehead, dugogodišnji predsjednik ICCRS-a, održao govor i dao vrijedne smjernice za pokret. Između ostalog je naglasio:

*"Moramo paziti da osiguramo zdravu ravnotežu između karizmatičke i institucionalne dimenzije života u Crkvi. Učiteljstvo postoji da bi nas vodilo, dakle trebamo biti vjerni Crkvi. Na prvom smo mjestu katolici, na drugom karizmatički. Nema natjecanja između institucionalne i karizmatičke dimenzije u životu Crkve – obje su izuzetno bitne.*

*Potrebna nam je formacija u Crkvi, i trebamo izbjeći opasnost da nas vode samo osobna, nadnaravna iskustva. Trebamo biti pažljivi da ne postanemo uskogrudni i s pogledom samo prema unutra; podignimo oči i pogledajmo veću sliku u Crkvi i svijetu. Bez institucije nedostajao bi red i zavladao bi kaos, no jednako tako bez karizmatičke dimenzije bilo bi vrlo malo života u Crkvi. Potrebno je oboje"<sup>8</sup>.*

#### 4. Duhovnost "Obnove u Duhu Svetomu"

Obnova u Duhu Svetomu temelji se na molitvenim zajednicama.

U vezi **molitvenih skupina**, Katekizam katoličke crkve ističe slijedeće : « *Molitvene skupine , kao «škole molitve», jesu danas jedan od znakova i pokretača molitvene obnove u Crkvi, pod uvjetom da se napajaju na istinskim izvorima kršćanske molitve*<sup>9</sup>.

U djelu-dokumentu pod naslovom *Župna kateheza u obnovi župne zajednice - plan i program*, navode se neki od oblika okupljanja posebnih zajednica ili živih vjerničkih krugova. Navodi se devetnaest tipova različitih zajednica. Naše karizmatičke zajednice pripadaju "Zajednici duhovno-molitvenih pokreta", koje se navode u dokumentu pod brojem 8<sup>10</sup>.

Aktivni članovi molitvene zajednice sastaju se na tjednoj molitvi, te žele biti otvoreni djelovanju Duha Svetoga, koji se neprestano izliva na one koji se okupljaju u Ime Isusovo, te otvorenim i žarkim srcem očekuju njegov dolazak.

U vezi te žarke molitve, papa Ivan Pavao II. nedavno je rekao: «*U naše vrijeme koje toliko gladije za nadom, učinite Duha Svetoga poznatim i ljubljanim. Pomozite oživjeti 'kulturu Duhova'.... Ustrajte sa žarom i nikada se nemojte umoriti moleći: Dođi Duše Sveti! Dođi! Dođi!*»<sup>11</sup>

Dakle, "Obnova u Duhu Svetomu" želi u svojim članovima oživjeti iskustvo Duha Svetoga koji se neprestano daruje Crkvi, i u isto vrijeme poziva članove da budu otvoreni njegovim karizmama opisanim u **1 Kor 12-14**, jer Crkva nas uči da postoje:

<sup>7</sup> Papa Pavao VI i Ivan Pavao II, *A Petar ustade...*, str.44

<sup>8</sup> Charles Whitehead, *What is the nature of the Catholic Charismatic Renewal?*, Good News, London 2003, str.10

<sup>9</sup> Katekizam Katoličke Crkve, Glas Koncila, Zagreb1994, br. 2689

<sup>10</sup> Hrvatska biskupska konferencija i Nacionalni katehetski ured, *Župna kateheza u obnovi župne zajednice*, Zagreb-Zadar 2000., str. 113

<sup>11</sup> Papa Pavao VI i Ivan Pavao II, *A Petar ustade...*, *Zbirka papinskih govora upućenih Katoličkoj karizmatiskoj obnovi od njena nastanka do 2000. godine*. FIDES, Koprivnica 2003, str. 88

«Sakramentalne milosti vlastite različitim sakramentima, i posebne milosti što se nazivaju i «karizme» po grčkoj riječi što je rabi Pavao, a znači blagonaklonost, nezasluženi dar, dobročinstvo.

Koja god im bila narav, katkada i izvanredna, kao što je dar čudesa ili jezika, karizme su usmjerene na posvetnu milost, a cilj im je opće dobro Crkve. One su u službi ljubavi koja izgrađuje Crkvu»<sup>12</sup>.

Jedna od bitnih karakteristika Pokreta jest ljubav prema molitvi, kojom se radosno slavi i hvali Gospodin. Kao što Papa kaže: «Na osobit način nastavite gajiti i širiti ljubav prema molitvi pohvale, obliku molitve koji najneposrednije Boga priznaje Bogom; takva ga molitva hvali zbog njega samog; slavi ga jer On Jest, daleko prije razmišljanja o onome što on čini».

Obnova u Duhu Svetomu trudi se promicati duhovnost zajedništva među svojim članovima, vodeći računa o smjernicama Ivana Pavla II:

«Prije planiranja konkretnih inicijativa potrebno je promicati duhovnost zajedništva[...] Duhovnost zajedništva znači znati dati prostora bližnjemu, noseći «jedni breme drugih (Gal 6,2) i odbijajući sebeljubne napasti koje nas neprestance napadaju i stvaraju suparništvo, karijerizam, nepovjerenje, ljubomore. Nemojmo si umišljati: bez duhovnog hoda malo bi služila izvanjska sredstva zajedništva»<sup>13</sup>.

Članovi molitvenih zajednica gaje nježnu pobožnost prema Blaženoj Djevici Mariji. Kardinal Suenens znao je često naglašavati: "Karizmatika obnova ima dva krila kojima može sigurno letjeti, a to su Duh Sveti i Blažena Djevica Marija».

## **5. Molitva za izljev Duha Svetoga**

Nakon što su kandidati tijekom određenog vremena (oko šest mjeseci) dolazili u zajednicu, predlaže im se da pohađaju tzv. *Seminar novoga života u Duhu*, koji traje pedeset dana, točnije sedam tjedana. Riječ je o jednotjednim susretima, koji vjernika uvode u nov način slavljenja Gospodina, pružaju mu pouku o velikim temama vjere, razmjenu iskustava te domaću zadaću, koja se preporuča, a sastoji se od ustrajne dnevne molitve, čitanja Svetoga Pisma i proučavanja Katekizma Katoličke Crkve.

Takovi se seminari uspješno održavaju u posljednjih nekoliko godina u našim molitvenim zajednicama. Koristi se priručnik talijanske Obnove u Duhu Svetomu. Radi se o modelu koji je u Italiji sazrijevao tijekom trideset godina<sup>14</sup>.

Dugogodišnji aktivni član Obnove u Duhu, p. Rufus Pereira, kaže slijedeće: "*Seminar novoga života u Duhu*", nije ništa drugo nego temeljno naviještanje Evanđelja kako bi se doživjelo iskustvo koje se naziva "krštenje u Duhu Svetomu"<sup>15</sup>.

Cilj toga seminara jest svjesno i slobodno otvaranje osobe za molitvu po kojoj doživljava dublje iskustvo Božje blizine, a nazivamo ga «izljev Duha Svetoga»<sup>16</sup>.

U vezi te molitve papa Ivan Pavao II. rekao je: «*Evo tajne obnavljajućeg iskustva 'izljeva Duha Svetoga', koje tipično iskustvo koje definira proces rasta predložen članovima vaših grupa i zajednica*».

Jedan od aktualnih teologa Obnove u Duhu, koji je istodobno propovjednik i voditelj duhovnih vježbi našem papi Ivanu Pavlu II., Raniero Cantalamessa, u svojoj knjizi, postavlja sljedeće pitanje:

<sup>12</sup> Usp. *Christifideles laici 24; Lumen Gentium 12; Katekizam Katoličke crkve 2003.*

<sup>13</sup> Ivan Pavao II, *Novo Millennio Ineunte. Ulaskom u novo tisućljeće*, KS, Zagreb 2001, br. 43

<sup>14</sup> Usp. Mario Panciera, *Rinascere dall'alto. Seminario di vita nuova nello Spirito*, Roma 1997

<sup>15</sup> Rufus Pereira, *Novi Duhovi u Crkvi*, u Glasilu ICCRS-a, broj 1, 2003

<sup>16</sup> Usp. Salvatore Martinez, *Sulle orme dello Spirito*, Ed. RnS, Roma 2002, str.17-23

«U čemu se sastoji izljev Duha Svetoga i kako djeluje? U izljevu postoji otajstvena dimenzija koja se ne vidi. Vidljivi dio, molitvena zajednica, sastoji se od tri stvarnosti: bratske ljubavi, polaganja ruku i molitve. Ti elementi nisu sakramentalni, nego su jednostavno crkveni. U svemu tome sigurno je samo jedno: ne daju braća Duha Svetoga, ne, braća Duha ne daju, nego ga samo zazivaju da dođe na brata ili sestru za koje mole. U tom kontekstu, izljev Duha nije sakrament, ali jest događaj, i to duhovni događaj, jer se događa u Duhu Svetomu»<sup>17</sup>.

U svom djelu o Duhu Svetomu, R. Laurentin, o toj molitvi kaže sljedeće: «Primiti izljev Duha Svetoga zapravo znači postati potpuno svjestan prisutnosti Svetoga Duha u vlastitu životu»<sup>18</sup>.

Umirovljeni biskup Marijan Oblak, govoreći o crkvenom pokretu Obnova u Duhu i o molitvi za izlijevanje Duha Svetoga, kaže: «Ostala je značajka tog pokreta sastajanje skupine Kristovih vjernika koji zajedno mole i na svakoga pojedinog člana zazivaju novo izlijevanje Duha Svetoga. To se naziva 'krštenje u Duhu', da članovi u svjetlu i u snazi Duha doista zažive svoje krštenje, da se po primljenu daru stave na raspolaganje Kristu i u službu Crkvi i braći»<sup>19</sup>.

Dakle, ta molitva kroz koju se prima nesakramentalni izljev Duha Svetoga, jest temeljni događaj u Karizmatskom pokretu. Ona obnavlja sakramentalni život članova i daje im novo vjersko iskustvo, te nov duhovni polet<sup>20</sup>.

Dobro je naglasiti i razmišljanje kardinala Suenensa iz 1996, u vezi te molitve : « Duša Obnove – Krštenje u Duhu – je milost Duhova ponuđena kao osvježanje vjere svim vjernicima»<sup>21</sup>.

Seminar obično drže voditelji zajednice u suradnji sa svećenikom-duhovnikom, koji garantira kriterije crkvenosti pokreta.

## 6. Smjernice u vezi Seminara Novoga života u Duhu

### OBAVEZNO :

- ❖ Uvrstiti temu o Majci Božjoj u kateheze za vrijeme Seminara .
- ❖ Ispuniti pristupnicu prije Seminara.
- ❖ Prisutnost psihološke edukacije za vrijeme Seminara.
- ❖ Samo svećenici mogu polagati ruke na glavu osobe.
- ❖ Na molitvi za «izljev Duha Svetoga» neka bude obavezno prisutan svećenik iz ODS-a s najmanje 3 godine aktivnog sudjelovanja u jednoj molitvenoj zajednici.

### PREPORUKA:

- ❖ Uvrstiti molitvu za unutarnje ozdravljenje u Seminar.
- ❖ Nove osobe neka imaju pratitelja
- ❖ Temeljita ispovijed prije seminara.
- ❖ Prije molitve za „ izljev Duha Svetoga “ uvrstiti osobno predanje Bogu pred zajednicom (prijedlog: Posveta „Isusu po Mariji“ – 3 prijelaza : obnova vjere u Božju Riječ – obnova krsnih zavjeta - predanje Blaženoj Djevici Mariji).

<sup>17</sup> Raniero Cantalamessa, *Rinnovarsi nello Spirito*, Ed. Paoline, Roma 1984, str. 130

<sup>18</sup> Usp. Rene Laurentin, *Lo Spirito Santo, questo sconosciuto*, Queriniana, Brescia 1998, str. 282-287

<sup>19</sup> Marijan Oblak, *Karizme, Crkveni pokreti, Laici*, Verbum, Split 2003, str. 130

<sup>20</sup> Usp. Yves Congar, *Credo nello Spirito Santo*, Queriniana, Brescia 1998, str. 201-213.

<sup>21</sup> Usp. Charles Whitehead, *What is the nature of the Catholic Charismatic Renewal?*, Good News, London 2003, str.10

## **B. PASTORALNE SMJERNICE MOLITVENIH ZAJEDNICA**

### **Molitvena zajednica Obnove u Duhu Svetomu**

Pod molitvenom zajednicom Obnove u Duhu Svetomu (ODS) podrazumijevaju se vjernici koji se susreću jedanput tjedno na molitveni susret. Radi se o osobama koje su :

- a) primile molitvu za izljev Duha Svetoga nakon seminara „Novog života u Duhu“
- b) koje se pripremaju za taj osobiti dar našeg pokreta;
- c) i koje zanima duhovnost Obnove u Duhu, te se žele priključiti.

Molitvena zajednica sastaje se u prostorima neke župe, samostana ili nekog drugog prostora, i zbog toga mora imati odobrenje od župnika ili poglavara.

Molitvene zajednice mogu biti otvorenog ili zatvorenog tipa.

Osim temeljne zajednice, mogu se formirati tzv. kućne grupe ili «grupe rasta», na kojima se okupljaju članovi u manjem broju.

Svaka zajednica može njegovati određeni dar i apostolat koji je primila od Gospodina.

Da bi neka zajednica bila zaista član ODS, potrebno je da ima najmanje **7** osoba koje su primile molitvu za izljev Duha Svetoga.

<b>1. VIJEĆE MOLITVENE ZAJEDNICE :</b>
--

**Molitvenu zajednicu vodi Vijeće, koje je sastavljeno od:**

- a) **voditelja, te jednog ili više zamjenika,**
- b) **duhovnika – svećenika ili đakona,**
- c) **voditelja molitvenog tima,**
- d) **voditelja slavljeničkog tima,**
- e) **i voditelja tima za doček ,**
- f) **tajnika i blagajnika ( prema potrebi).**
- g) **i od drugih članova po potrebi...**

To su osobe koje posjeduju određenu duhovnu i ljudsku razboritost.

Vijeće zajednice programira i planira život zajednice. Savjetuje se i donosi odluke o životu i djelovanju zajednice.

Razmatra pojedine slučajeve u zajednici. Razmatra i odlučuje o primanju novih članova za sudjelovanje na seminaru za izljev Duha Svetoga.

Organizira formativne susrete, hodočašća, izlete. Na kraju pastoralne godine potrebno je vrednovati prijedeni put.

Vijeće zajednice može predložiti interni pravilnik zajednice, koji odobravaju svi članovi koji su primili molitvu za izljev Duha Svetoga.

## a) VODITELJ ZAJEDNICE

Voditelja molitvene zajednice bira se na dvije godine, uz mogućnost reizbora.

### Način biranja voditelja:

- svi članovi koji su primili molitvu za izljev Duha Svetoga, predlažu 3 kandidata za tu službu. Predlaganje neka bude tajno.
- kandidati se izjašnjavaju o prihvaćanju kandidature.
  
- Prema Dj 13,2.: »Dok su jednom obavljali službu Božju i postili, reče Duh Sveti: *«De mi odlučite Barnabu i Savla za djelo na koje sam ih pozvao. Onda su postili, molili, položili na njih ruke i otpustili ih»*, zajednica je pozvana postiti i moliti za izbore kroz određeno vrijeme ( prema vlastitom nahodjenju).
  
- za predložene kandidate Koordinacija daje svoju suglasnost, zajedno s crkvenim autoritetom koji je nadležan za molitvenu zajednicu.
- na posebnom sastanku osluškajući nadahnuće Duha Svetoga, vrši se tajno glasovanje na kojem voditelj postaje onaj koji dobije apsolutnu većinu ( pola plus jedan).

Voditelj molitvene zajednice mora biti osoba koja ima određenu vjersku, a po mogućnosti i teološku naobrazbu, treba poznavati duhovnost KODS-u, primila je molitvu za izljev Duha Svetoga i po mogućnosti bi trebala biti najmanje 3 godine u KODS-a, osim u iznimnim slučajevima uz suglasnost koordinacije. Voditelj se može izabrati i prije isteka mandata.

U slučaju da voditelj ne vrši svoju dužnost u duhu našega pokreta (KODS-a), može se razriješiti dužnosti i birati novoga voditelja uz suglasnost koordinacije.

Voditelj bi trebao biti osoba dijaloga, imati određenu ljudsku i duhovnu zrelost. Treba imati izraženu krepost diskrecije i ljubavi. Usko surađivati s duhovnikom i vijećem zajednice.

Njegova je zadaća da koordinira molitveni susret u suradnji s molitvenim timom i u slučaju potrebe dodjeljuje pojedinim članovima zajednice određene zadatke tijekom molitvenog susreta ( pouka, čitanje Svetog Pisma, i ostalo).

Voditelj i/ili zamjenik trebaju redovito sudjelovati na sastancima Koordinacije KODS-a.

## b) DUHOVNIK ZAJEDNICE – svećenik ili đakon

Duhovnik je svećenik ili đakon koji je po mogućnosti primio molitvu za izljev Duha Svetoga i poznaje duhovnost ODS. Brine se za sakramentalni život članova, često s njima razgovara i pomaže im u trajnom duhovnom rastu i kreposnom življenju.

U zajedništvu s Vijećem, svoju svećeničku službu provodi u duhu služenja zajednici i ODS.

Zajedno s Vijećem zajednice promovira formaciju članova: ljudsku-karizmatSKU-teološku. Povremeno organizira duhovnu obnovu za zajednicu i slavi svetu Misu. Duhovnik garantira kriterije crkvenosti u karizmatSKOJ molitvenoj zajednici<sup>22</sup>.

---

<sup>22</sup> Usp. Christifideles laici, br. 30



### **c) VODITELJ MOLITVENOG TIMA**

Osoba koja koordinira animatore molitvenog susreta. To je osoba izrazitog molitvenog života s osjećajem za molitveni ritam i za suradnju s animatorima susreta. Njega bira Vijeće zajednice.

### **d) VODITELJ SLAVLJENIČKOG TIMA**

Osoba koja imaju izražen dar slavljenja i pjevanja, te redovan molitveni život. Posjeduje određenu glazbenu kulturu, te istančan osjećaj za poticaje Duha Svetoga, te za «duhovni ritam» molitvenog susreta. Otvoren je za suradnju s molitvenim timom.

Važno je da ima osnovno poznavanje same liturgije. Na prijedlog slavljeničkog tima potvrđuje ga Vijeće zajednice.

### **e) VODITELJ TIMA ZA DOČEK**

Osoba izrazitih komunikacijskih sposobnosti, te ljubavi prema braći i sestrama. Dočekuje članove zajednice s dobrodošlicom i posebno se brine o novo pridošlim članovima, kao i o onima koji se teže uklapaju u veću ili novu sredinu. Na prijedlog tima za doček potvrđuje ga Vijeće zajednice.

### **e) TAJNIK I BLAGAJNIK**

Može biti jedna ili dvije osobe, prema potrebi i mogućnostima. U manjim zajednicama može obavljati obje uloge ista osoba.

Tajnik vodi brigu o dokumentaciji zajednice, piše zapisnike sastanaka Pastoralnog vijeća, obavještava članove zajednice o susretima i svim ostalim događajima. Piše godišnje izvješća o radu zajednice.

Blagajnik sabire i čuva novac molitvene zajednice i vodi knjigovodstvo. Bilježi svotu novca koju daju članovi zajednice kao članarinu ili milodar. Od novaca zajednice podmiruju se potrebe same zajednice, doprinosi se troškovima mjesta gdje se okuplja i izlazi se u susret članovima koji su u posebnoj potrebi. Redovito podnosi financijsko izvješće Vijeću zajednice

Bira ga Vijeće zajednice.

## **2. TIMOVI MOLITVENE ZAJEDNICE**

**Premda molitvena zajednica treba biti uvijek jedinstvena, sačinjavaju je razni timovi:**

- ❖ **molitveni tim,**
- ❖ **tim za slavljenje,**
- ❖ **tim za doček,**
- ❖ **tim za evangelizaciju**
- ❖ **... prema potrebi i ostali timovi.**

## **2.1. MOLITVENI TIM**

Sastoji se od članova zajednice koji osjećaju poziv sudjelovati u molitvenom timu, na čelu kojega je voditelj.

Molitveni tim ima stalne članove ili u njemu mogu sudjelovati svi članovi koji su primili molitvu za izljev Duha Svetoga (u malim zajednicama).

Ako se vodi računa o ovom drugom načinu, onda nakon svakog susreta voditelj odluči tko će animirati molitvu slijedeći puta. Na taj se način omogućuje rast u službama i razvijanju darova Duha Svetoga, te se promiče duh zajedništva.

- 2.1.1.** Molitveni tim koji animira redoviti molitveni susret zajednice.  
Može biti stalnoga sastava ili se animatori mogu mijenjati. U drugom slučaju, voditelj poziva animatore molitvenog susreta.
- 2.1.2.** Molitveni tim koji zastupničkom molitvom prati molitveni susret, moli za pojedince u posebnim potrebama( uključujući razgovor i molitvu za unutarnje iscijeljenje), te prema Ef 6,10-17 vodi *duhovni boj* za zajednicu, za pokret KODS-u, za svijet i Crkvu.  
Čine ga osobe izraženih karizmi za zastupničku molitvu. Na prijedlog voditelja zajednice potvrđuje ga Vijeće zajednice.

## **2.2. TIM ZA SLAVLJENE**

Sačinjavaju ga osobe koje imaju izražen dar slavljenja i pjevanja, te biraju voditelja i zamjenika voditelja tima. To su između ostalog osobe izrazitog molitvenog života.

Imaju određenu glazbenu kulturu, te istančan osjećaj za poticaje Duha Svetoga, kao i za «duhovni ritam» molitvenog susreta. Važno je i osnovno poznavanje same liturgije.

## **2.3. TIM ZA DOČEK**

Tim za doček da stvara atmosferu gostoljubivosti, te je na raspolaganju prilikom većih susreta za prateće službe ( čuvanje djece, doček ljudi, dijeljenje materijala, hrane, pića...). Voditelj tima za doček izvještava Vijeće zajednice o dinamici i poteškoćama iz svoga djelokruga rada.

## **2.4. TIM ZA EVANGELIZACIJU**

Sastoji se od članova koji posjeduju određenu teološku naobrazbu i imaju iskustvo dobre komunikacije i pastoralne razboritosti.

# **3. OSTALE PRAKTIČNE SMJERNICE**

- ❖ Kada molitvene zajednice slave Svetu Misu neka se poštuju liturgijske norme.
- ❖ Molitva svete krunice toplo se preporuča prije molitvenog susreta, a nikako za vrijeme samog susreta. ( Newsletter ICCRS-a, siječanj-veljača 2004, str. 4)

- ❖ Ako postoji određeni broj mladih članova, dobro je voditi računa o njihovim specifičnim potrebama i interesima.
- ❖ Preporuča se da članovi zajednice odaberu određeno poslanje (npr.: evangelizacija, pomoć sudjelovanjem u seminarima, ekumenski rad), te volonterski rad u karitativnim aktivnostima izvan same zajednice.
- ❖ Molitvu otklinjanja neka moli svećenik, uz sudjelovanje molitvenog tima i osoba koje svećenik odredi. Ako to okolnosti dozvoljavaju neka se te molitve mole u posebnom prostoru, ali ne za vrijeme samog susreta.
- ❖ Na molitvenom susretu neka se izbjegava svaki senzacionalizam i emotivno pretjerivanje. Neke sve bude uredno i dostojanstveno.
- ❖ Molitvene zajednice Nadbiskupije zagrebačke neka se međusobno pomažu i posjećuju.
- ❖ Grupu vjernika koja želi postati molitvena zajednica ODS, treba pratiti najmanje godinu dana Koordinacija preko već postojećih zrelijih zajednica.
- ❖ Molitvena zajednica treba barem dva puta na godinu sudjelovati na jednodnevnoj duhovnoj obnovi.
- ❖ Redovito se odazivati na zajedničke susrete svih molitvenih zajednica Nadbiskupije zagrebačke, te na susrete formacije .
- ❖ Molitvene zajednice trebaju biti otvorene suradnji sa svim ostalim molitvenim zajednicama Obnove u Duhu u Hrvatskoj i svijetu, te s ostalim vjerničko-crkvenim pokretima, udrugama i zajednicama, i promicati ekumensku djelatnost.
- ❖ Rad u zajednici treba uskladiti sa staleškim dužnostima pojedinaca.

#### **4. STRUKTURA MOLITVENOG SASTANKA**

Da bi se stekla još jasnija slika molitvenog sastanka zajednica «Karizmatske Obnove u Duhu Svetomu», pridodajemo opis molitvenog susreta. Radi se o shemi koju svaka zajednica okvirno treba provoditi, vodeći računa o svom vlastitom putu i zrelosti.

Molitveni susret neka traje do 2 sata.

Prije samog molitvenog susreta, neka se molitveni tim sabere na molitvu u kojoj traži vodstvo Duha Svetoga.

##### **I. DIO:**

- \* Znak križa i uvodna molitva
- \* Slavljenje ( pjevanje, klicanje, ...)
- \* Pohvalnice Ocu, Sinu, Duhu Svetomu
- \* Čin pokajanja
- \* Zaziv Duha Svetoga - molitva u jezicima

- \* Osluškiivanje Duha Svetoga u srcu po karizmi proroštva, u obliku:  
ohtabrenja, opomene i utjehe
- \* Molitve Blaženoi Djevici Mariji i svecima

## **II. DIO:**

- \* Biblijsko čitanje i pouka.
- \* Kratka šutnja, odjek pouke, molitva nadahnuta poukom
- \* Za zrelije zajednice : unutarinja molitva – klanjanje u duhu
- \* Zastupnička molitva:
  - A. za Crkvu ( papa, biskupi, svećenici, redovnici, laici, zvanja, Karizmatski pokret, aktualna zbivanja, ...)
  - B. za spasenje svijeta , C. za sve koji trpe, D. za osobne potrebe
- \* Izmjena iskustava – svjedočenja. Osvrt na protekli tjedan.
- \* Oglasi
- \* Zahvala
- \* Blagoslov i završna pjesma

Nakon susreta preporuča se zajedničko druženje ili agape.

## **Obnova u Duhu Svetomu u Zagrebačkoj Nadbiskupiji**

Obnova u Duhu Svetomu započinje sa svojim organiziranim radom godine 2002. Na samim počecima formirana je Koordinacija u koju su ušli duhovnici i voditelji molitvenih zajednica. Godine 2004. Obnova u Duhu registrirana je u Ured za pokrete i udruge Zagrebačke Nadbiskupije, te je aktivno sudjelovala u Predsinodskim raspravama. Godine 2005. sastavljene su Teološko pastoralne smjernice za naše molitvene zajednice. Godine 2008 doneseni su Statuti Obnove. Formirano je Malo vijeće pokreta kao tijelo koje priprema sastanke za Koordinaciju te izvršava njezine ciljeve, plan rada i druge projekte. Na jesen 2010 Obnova se je predstavila u Pastoralnom institutu u Zagrebu u okviru predstavljanja Pokreta i udruge Zagrebačke nadbiskupije.

Unazad nekoliko godina duhovnici i voditelji molitvenih zajednica sudjelovali su na duhovnim obnovama širom Europe. Između ostalog, nastala je dobra suradnja s Talijanskom Obnovom u Duhu, mnogi voditelji pohađali su tečajevе formacije koje su držali članovi austrijske „Europske mreže zajednica“, a neki članovi redovito sudjeluju na međunarodnim susretima formacije koje organizira ured Međunarodne Katoličke karizmatske službe – ICCRS u Rimu.